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APYUITBO #M3MYAPA CPGUIE
MMWHMWNCTAPCTBO IIPOCBETE U CITOPTA PEIIYBJIMKE CPGUIE
ITPUPOIHO-MATEMATUYKUA @AKYJITET HUIII
[MIM® - MTHCTUTYT 3A ®NU3UKY HOBU CAJI
3amany 3a OKpPY’KHO TAaKMHUYEIhe YYeHUKa
OCHOBHWX NIKoJIa 1ukoycke 2000/01. rommue
VII paspen

. OBa tena m; = 10kg u my = 2kg nosesana cy nmomohy Hemcrermuse HUTH Kao

Ha camiu 1. Onpenuru:

a) ybp3ame cucrema rena.

6) cuiy xojom HuT nputumhe ocoBuHy KoTypa.

Koedmmwjent Tpema usmeby monmore u rena je = 0,1. Mace uutu u xKoTypa

Cy 3aHeMapJbUBeE. (25 moena)

. Ca Bucure on h = 100m, npso Teno ce H6amu yBUC GP3MHOM o vy = 10m/s, a
APYTO HMCTOBPEMEHO IycTH Aa crobomro mama. Hahiwm pacrojame mameby mnx
mocie BpeMeHa t = 2,58 M IWUXOBY yAameHocT on 3emise. [Maaan ¢usnuap 6p.
80] (20 moena)

. Kommosuumja Bosa cacroju ce on sarowa ucre mysxume. I[locmarpau, koju y
TPEHYTKY MONACKA BO3A CTOJU TMOPEXR NpCAHEe CTPaHe NPBOT BAIOHA, TIPHUMETHO
Je na je Tpehn Barow mpomao nopen mera 3a speme Aty = 2,5s. AKo ce BO3
kpelie pasHomepHo y6psano, ogpeauTy xoamko he Bpemena nopen nocMaTpayga

UPONASATH MECTH BArNi  3aHeMapuTH pactojame usmelly Baroua. (20 moemna)
. Ayromobun Mace m = 1000kg rpelie ce Gpsunom uHTemsurera v = 72km/h.
Konukn Mopa ma 6yme nuTensuTer KOHCTAHTHE CUJle KOYelha na 61 ce ayToMoOun
3aycTaBuo Ha nyTy on S = 25m? (15 moena))
. [lBa rena m; = 3kg u my = 5kg, nopesana nomohy Heucrersmuse nuru, kpehy
ce ybpsano non nejcrBoM cuaa Fy u F, ycmepenux mon yraoBuma oy = 30° u
ay = 120° y omuocy Ha XOPU30OHTANHN IIpaBal] Kao Ha caumm 2. Koedunujenr
Tpema usmeby Tena u momnore je = 0,2. Axo cy unrensutetu cuna Fy, = 40N
u Fp = 30N, ongpemuTy cuily 3aTesa,a HUTH. (20 moena)
i)

Xt

Cnura 1 Cnura 2

Hanomena: 3a yb6p3ame 3eMmmune texxe ysetu g = 10m/s?.
3anatke npunpemuo: ap Usan Manruen

Penensenr: np Mupocnas Huxonuh

Mpencennnx xomucuje: np Haunexga Hosaxosuh



Pememe 3a0aTaka 38 OKDYKHO TAKMHUYEHC YUCHUKH
acmopEUX mkoaa mxoacke 2000/01. romuse
VII paspen

1. a) Pasnaramem cuna kao na cavun, Hafjinvo npeo mapamenny ¥ HOPMAJIHY KOMITOHEHTY CHIIE Tere
34 TEeNo 1My

F, = \;—ﬁmlg =50V/3N =86,6N (4 n),

%

Fu=gmig=50N (4n)

Ha ocroBy apyror IbyTHoBor 3akoHa MOXKEMO Ja MMUIIEMO jefHauuHe KpeTalba

F,p—T-F,=ma (2n), T-F,=ma (2nu),

rne cy Fy, v Fy, cuie Tpema Koje HAJa3MMO Ha OClOBY pelauuja

&

1
Fi, = n =ﬂ_‘jm19=5N ((') I'L), Ffa:#mﬁgzzN (2 “)

EnvMunMcamkeM cuile 3aTe3alba U3 jeqHadnie Kperama gobujaMo 3a ybp3aie

a=(F,~F, — F,)/(m +m3)=6,63 m/sg (3 n.).

§) Ha 6y mawau tpakeny cray Foapaxktuuro Tpeba Aa HeDeMo HewToDeKy 30Kp ane culie 3aTeanina
mon yriom oa 120°. Kao mro ce ca cauke suau unHTeHzuter Te cuie je ' =T (4 n.). Ha ocnony

penammje T = Fy, + maa nanasumo aa je F =15,26N (2 n.).
[ppo teno he ce nppoBuUTHO KpeTaTH PAaBHOMEPHO YCHopeno u mocTuliu BUcuHy
benm=u f2g="58wm [Fa)
Bpeme nerbamba 13HoCH
i, =vfg=1s (2m.).
To 3naum ga he caenehnux ¢y = 1,5s To Tewo nmamgaty croboano u npefiu fie nyt
hy = gif/? =11,26m (2 n.).

Hpyro teno naga caobonHo U BUCHHA Kojy npebe je

he=gt?/2=31,26s (2m.).
TpaxeHo pacTojame je

2=hy—(h1 = hmnee) =26m (4 m.).
Y namenoct Tena od 3emibe Re BuTn

B, = h+hmas —hy =93,75m (4 1.)

5=h—hy=06875m (4rm).



3. Heka je myxwuna parona { u nexa jc Nppi DAroil Npowao nopei NoCMaTpaya 3a Bpeme fy olaa je

| E .
= ﬁatf (2 n.). [TocmaTpajmo cana KpeTame NMpBa TPH M NpPEA ABA BaroHa:

| :
3= _at} (1 n) ommocno (3= V 3_;{ =3, (31n.):

2 \
26 = %ati (1 n.)omiocno 1y =4/ 2 -322 =V (31).

Hakne, Tpefin Baron nponas3u nopex nocMaTpavya 3a npeme
Ata=t3—tr=(V3-V2)t; (21n.).
CAUYHO HAJA3HWMO uipal 3a BpEMeE MpoJiacka MIecTor Baroiia Ha OCHOBY [nocMaTpalba KpeTalka

NpBUX €T ¥ [PBUX HIECT BaroHa rnopej rnocMarpayva

1 . 1

62 = Eatg (1 n); 5= Eatg, (1 n.)

OHOCHO
Alg =1 — 15 = (\/_— \/g)il (2 l‘l.).
KombunoBamem uapaza 3a Al u Alg nodujamo
VB—5
Al = ———
V3-2
4. Ila 6u ce ayTomoOua 3aycTaBuo Ha 3agaToM nyTy S mopa aa ce kpelie yenopemem a xoje nanasy
WMo u3 penammje v> = 2aS (3n.) oanocHo
U2 2
a=—=8m/s 6 m.).
To ycnopemse Moxke aa octpapu cuia untenzutera F = ma = 8000N (6 n.).
5. Jemnauune KpeTalba 32 NMPDBO M APYro TeJo Cy:

Atz =1,68s (4 m.).

(1) Fpy,-F,, - T=ma (2n),
(2) T~ Fpy— Fiy =maa (2 n.),
rae cy Fp; u Fp, napanenne komnolente cuna £ u f
3 F.
Fpy = %Fl (2m), Fpa=7 (2m),
a [, u Fya cy cusle Tpema Koje Moxkemo Halinm u3 pemammja

F
Fiy=p (mlg*T;') (2nm), Fi =P(m29—

V3
5 FQ) (2 1),

JOK j(: ca T o3nayvena cuia 3aTe3ara.

&
N JE. o ===
T 2

A

F. | R,

-
'n
-9,

Axo n3pasumo a u3 jeanaumne (1)
a=(Fp—Fn-T)/m (1m)
u 3aMenumMo y perammjy (2)
Poaiaiiee %(Fpl =Pi=T) (Lu)
noBuau cMo jegHauyuny y kojoj je camo T nwemosnato. Cpebupamem nociember uapasa MMaMo

. mo(Fpy—Fy)+m(Fpa+Fia) _ ma F1(v/3+p) + my Fa(1—p/3) =27,83N (6 ).
m; + ma 2(mq +my)

T



